ПРНХОЖЯННП

Церковный

храма

святого преподобного



ЛИСТОК №41 (588) (октябрь 2015)

в честь Иосифа Волоцкого

на Развилке



Покров Пресвятой Богородицы

«Дева днесь предстоит в Церкви, и с лики святых невидимо за ны молится Богу: ангели со архиереи покланяются, апостоли же со пророки ликовствуют: нас бо ради молит Богородица Превечнаго Бога» - это чудное явление Матери Божией произошло в середине X века в Константинополе, во Влахернской церкви, где хранилась риза Богоматери, Ее головной покров (мафорий) и часть пояса, перенесенные из Палестины в V веке. В воскресный день, 1 октября, во время всенощного бдения, когда храм был переполнен молящимися, святой Андрей, Христа ради юродивый

(память 2 октября), в четвертом часу ночи, подняв очи к небу, увидел идущую по воздуху Пресвятую Владычицу нашу Богородицу, озаренную небесным светом и окруженную Ангелами и сонмом святых. Святой Креститель Господень Иоанн и святой апостол Иоанн Богослов сопровождали Царицу Небесную. Преклонив колена, Пресвятая Дева начала со слезами молиться за христиан и долгое время пребывала в молитве, потом, подойдя к Престолу, продолжала Свою молитву, закончив



которую, Она сняла со Своей головы покрывало и распростерла его над молящимися в храме людьми, защищая их от врагов видимых и невидимых. Пресвятая Владычица сияла небесной славой, а покров в руках Ее блистал «паче лучей солнечных». Святой Андрей с трепетом созерцал дивное видение и спросил стоявшего рядом с ним своего ученика, блаженного Епифания: «Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем Епифаний мире?» ответил: «Вижу, святый отче, и ужасаюсь». Преблагословенная Богородица просила Господа Иисуса Христа при-

нять молитвы всех людей, призывающих Его Пресвятое Имя и прибегающих к Ее заступлению. «Царю Небесный, - глаголаше в молитве на воздусе со Ангелы стоящая Всенепорочная Царица, - приими всякаго человека, молящегося к Тебе и призывающего Имя Мое на помощь, да не отыдет от Лика Моего тощ и неуслышан». Святые Андрей и Епифаний, удостоившиеся созерцать молящуюся Богоматерь, «долгое время смотрели на распростертое над народом покрывало и на блиставшую

наподобие молнии славу Господню; доколе была там Пресвятая Богородица, видимо было и покрывало; по отшествии же Ее, сделалось и оно невидимым, но, взяв его с Собою, Она оставила благодать, бывшую там». Во Влахернской церкви сохранилась память о дивном явлении Богоматери. В XIV веке русский паломник дьяк Александр видел в церкви икону молящейся за мир Пресвятой Богородицы, написанную так, как Ее созерцал святой Андрей. Но Греческая Церковь не знает этого праздника.

В русском Прологе XII века содержится запись об установлении особого праздника в честь этого события: «Се убо, егда слышах - помышлях; како страшное и милосердное видение и паче надеяния и заступления нашего, бысть без празднества... восхотех, да не без праздника останет Святый Покров Твой, Преблагая». В праздничном Богослужении Покрову Божией Матери Русская Церковь воспевает: «С чинми Ангел, Владычице, с честными и славными пророки, с верховными апостолы и со священномученики и со архиереи за ны грешныя Богу помолися, Твоего Покрова праздник в Российстей земли прославльшыя». Следует добавить, что и святой Андрей, созерцавший дивное виде-

ние, был славянин, в молодых годах попавший в плен и проданный в Константинополе в рабство местному жителю Феогносту. В России храмы в честь Покрова Божией Матери появились в XII веке. Всемирно известный по своим архитектурным достоинствам храм Покрова на Нерли был построен в 1165 году святым князем Андреем Боголюбским. Заботами этого святого князя и был установлен в Русской Церкви около 1164 года праздник Покрова Божией Матери. В Новгороде в XII веке существовал монастырь Покрова Пресвятой Богородицы (так называемый Зворинский монастырь); в Москве царем Иоанном Грозным был построен собор Покрова Божией Матери у храма Святой Троицы (известный как храм Василия Блаженного)

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы испрашиваем у Царицы Небесной защиты и помощи: «Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да не погибнем за умножение грехов наших, покрый нас от всякаго зла и лютых напастей; на Тя бо уповаем и, Твоего Покрова праздник чествующе, Тя величаем».

days.pravoslavie.ru





Преподобные Кирилл и Мария

В четырех верстах от Ростова Великого находилось поместье знатных ростовских бояр Кирилла и Марии (вторая половина XIII века — 1339 год). До нашего времени дошло очень мало сведений о жизни благочестивой четы, но дарованный им сын — Преподобный Сергий, игумен Радонежский, — лучше всяких похвал показал «доброту благословенного древа».

Боярин Кирилл состоял на службе у ростовских князей, владел достаточным по своему положению состоянием, но, живя в деревне, не пренебрегал и обычными сельскими трудами. Жестокий голод и монголо-татарское нашествие довели ростовского боярина до нищеты. Возможно, что своевольные московские наместники, распоряжавшиеся в Ростове, приказали ему удалиться из города, и тогда семейство поселилось в селе Радонеж близ церкви Рождества Христова.

Кирилл и Мария были людьми добрыми и богоугодными: помогали бедным и больным, принимали странников. Тому же они научили своих детей — Стефана, Варфоломея и Петра. Когда Варфоломей (будущий игумен Радонежский) попросил у родителей благослове-

ния на иноческую жизнь, родители уговорили сына послужить им в старости и испытать твердость его намерения. Сын согласился, чтобы не ослушаться и сохранить родительское благословение.

Со временем дух иночества сообщился от сына и родителям.

По обычаю тех времен, благочестивые супруги, вырастив детей и состарившись, принимали иноческий постриг и уходили в монастырь, чтобы провести остаток своей земной жизни в подвиге покаяния и молитвы. Бояре Кирилл и Мария приняли иноческий постриг и поселились в Хотьковом монастыре, что в трех верстах от Радонежа. Но недолго потрудились бояре-схимники в иноческом звании: не позже 1339 года они с миром отошли ко Господу.

«Оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене, и будут два в одну плоть. И то, что Бог соединил, человек да не разлучает» (ср.: Мф. 19, 5-6). Это Божественное слово — это не человеческое слово, это не человеческая мудрость. В жизни двух людей, соединяющихся в одну плоть, проявляется как ни в чем больше любовь одного человека к другому — до полного соединения, до жертвенного служения друг другу. И те, кто будут склонять главу свою в послушании перед этой великой тайной единства двух людей в одну плоть, кто со смирением и надеждой будут принимать благословение Божие на эту жизнь, всегда, даже в скорбях, будут обретать радость и силу и продолжать род челове-

klnd.vpds.org



Книжные новинки в церковной лавке



Книга составителя В.Г.Каляды «Монахиня Георгия (Л.В. Каледа)» повествует о жизненном пути православнй женщины - дочери растрелянного на Бутов-CKOM полигоне священномученика Владимира Амбарцумова -Лидии Владимировне Каля-(1922-2010).Жена ученогогеолога и тайносвященника

отца Глеба Каляды, она долгие годы помогала мужу в его нелегком пастырском служении.

Матушка Лидия воспитала шестерых детей, все они связали свою жизнь со служением Русской Православной Церкви.

Свой земной путь Лидия Владимировна окончила монахиней Зачатьевского монастыря. При пострижении ей было дано имя Георгия - в честь священноисповедника Георгия (Лаврова), который некогда был ее духовным отцом.

Господь судил прожить ей долгую, насыщенную многими событиями и свершениями жизнь...



Книга издательства Летопись «Старец Божий шел дорогой...».

XXвек - один из самых трудных периодов истории Русской Православной церкви. Годы OTкрытых репрессий сменились годами тихих гонений. Но и в

атмосфере господствующего атеизма сохранялись в России очаги веры и благочестия, куда стекались за напутствующим словом жаждущие правды люди.

В этой книге вы найдете советы и наставления трех великих духовников прошлого столетия, чьи мудрые поучения актуальны для нас и сегодня: схиигумена Саввы (Остапенко), архимандрита Павла (Груздева) и протоиерея Николая (Гурьянова).



СЛОВО ПАТРИАРХА.

«Священная история учит нас: когда мы отвергаем Божественный закон, когда мы отвергаем Богом установленный порядок жизни, мы, идя против Бога, становимся несчастными.»

Кирилл, Патриарх Московский и всея Руси



Расписание служб в храме во имя святого преп. Иосифа Волоцкого в пос. Развилка октябрь 2015 г.

12 октября понедельник **Прп. Кириака отшельника**

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час 13 октября вторник

Сщмч. Григория епископа, просветителя Великой Армении

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Всенощное бдение, Лития, Исповедь 14 октября среда

Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Прп.

Романа Сладкопевца Престольный праздник

6.00 Исповедь, Часы

6.30 Литургия

8.40 Часы, Литургия, Крестный ход

18.00 Вечерня, Утреня, 1 Час

15 октября четверг

Сщмч. Киприана и мц. Иустины. Блгв. кн. Анны Кашинской. Прав. воина Феодора Ушакова

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Водосвятный молебен перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша»

16 октября пятница

Сщмч. Дионисия Ареопагита, еп. Афинского. Свт. Агафангела исп. митр. Ярославского

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня, 1 Час

17 октября суббота

Мцц. Домнины и дщерей ее Виринеи (Вероники) и Проскудии (Просдоки)

8.30 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

18 октября воскресенье

Неделя 20-я по Пятидесятнице. Глас 3-й. Свтт. Петра, Алексия, Ионы, Макария, Филиппа, Иова, Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария,

Московских и всея России чудотворцев

8.00 Водосвятный молебен

8.00-9.00 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Акафист пред Иверской иконой

Божией Матери

Приход храма преподобного Иосифа Волоцкого сообщает свои платежные реквизиты для пожертвований на завершение строительства: Местная религиозная организация православный приход Иосифо-Волоцкого храма

п. Развилка Ленинского района, Московской области, Московской епархии, Русской Православной Церкви ИНН 5003032803 КПП 500301001 Р/с: 4070381060000000055 в КБ «Интеркредит» (ЗАО) г. Москва БИК 044599957 к/с

30101810300000000957 OKATO 46228816001 OFPH 1035000030977

наш адрес в интернете: www.hramiosif.ru

контактный тел. 8-963-770-93-43

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!